

[开关稳压电源的设计方案、技术分析及应用实例集锦](#)

开关型稳压电源是由全波整流器，开关管，激励信号，续流二极管，储能电感和滤波电容组成。实际上，开关稳压电源的核心部分是一个直流变压器。它的优点是高效节能；适应市电变化能力强；输出电压可调范围宽；一只开关管可方便地获得多组电压等级不同的电源；体积小，重量轻等诸多优点，因此被广泛地应用。本文为大家介绍了几款开关电源的设计方案，附带有技术分析和应用实例。

[一种输出电压 4~16V 开关稳压电源的设计](#)

在科研、生产、实验等应用场合，经常用到电压在 5~15V，电流在 5~40A 的电源。而一般实验用电源最大电流只有 5A、10A。为此专门开发了电压 4V~16V 连续可调，输出电流最大 40A 的开关电源。它采用了半桥电路，所选用开关器件为功率 MOS 管，开关工作频率为 50kHz，工作过程为 220V 交流电压经过 EMI 滤波及整流滤波后，得到约 300V 的直流电压加到半桥变换器上，用脉宽调制电路产生的双列脉冲信号去驱动功率 MOS 管，通过功率变压器的耦合和隔离作用在次级得到准方波电压，经整流滤波反馈控制后可得到稳定的直流输出电压

[基于 UC3842 开关稳压电源的设计](#)

用集成芯片外加少量的电路即可构成开关电源，稳定性能较好，控制简单，芯片功耗几乎可以忽略不计，且成本低。过流保护可以使用电流取样电阻串接在负载上。当取样的电流超过指定的范围，立即切断负载，或者降低输出电压，然后过一段时间再自动启动，接上负载，由继电器来控制负载的连通性。同时用 A/D 采样，经过单片机处理后显示当前输出电流和电压。还扩展了键盘来实现电压步进和预置，设置蜂鸣器实现过流时报警。

[基于 AT89S52 程控开关稳压电源设计](#)

本设计采用 AT89S52 单片机为控制核心，对普通的开关电源控制部分进行优化设计，并通过软件编程实现了对开关电源的智能控制。设计中采用隔离变压器将市电变压后通过整流滤波送至 DC-DC 升压变换器，经过一系列的控制整合电路之后可实现设计要求。

[一种新颖的单端反激式隔离开关稳压电源的设计及应用](#)

UC3842 是一种高性能的固定频率电流型控制器，单端输出，可直接驱动双极型晶体管和 MOSFET。本设计原理为当开关管 V 导通时，变压器原边电压近似为输入电压，但副边因整流管反偏而无电流流过，变压器储存磁场能量。当开关管 V 关断时，各线圈电压反向，整流管正向导通，变压器储存的能量通过整流管向负载释放。单端变压器必须满足的一个条件是要保证磁通复位，即变压器工作磁通必须在每个周期都回到原来的位置，否则将导致磁芯经过多个周期后逐渐达到饱和而烧毁开关管。

[基于 PSpice 的升压型开关稳压电源设计与仿真](#)

Cadence 旗下的 PSpice 是一款电路仿真软件，能够对复杂的模数混合电路进行仿真，而且开关电源也不例外。本文介绍并分析了升压型开关变换器的拓扑结构及其仿真波形，以及 PWM 电流模式的不稳定性及其解决办法。借助仿真软件 PSpice 设计了一款以 UC2843 为核心的升压开关稳压电源。整个电路易调试、工作稳定、高可靠性、成本低。

[开关稳压电源在彩电中的应用](#)

开关电源使用率高，有串联型稳压电源无法媲美的优越性。彩电一般的开关电源是由振荡电路、稳压电路和保护电路三大部分组成。开关电源振荡电路分为晶体管振荡电路和集成块振荡电路。开关电源的稳压原理均采用脉冲调宽式的稳压方式，即通过自动改变开关功率管的关闭和导通时间的比例，或通过改变振荡器输出脉冲的占空比来达到稳压的目的。彩电开关电源都设有保护电路，其保护方式均是使电路停振。有过流保护、过压保护和欠压保护（短路保护），还有过热保护。

[高频大功率开关稳压电源在专业功放中的应用分析](#)

专业功放开关电源就是在现代高频开关稳压电源的基础上解除了其大环路反馈，消除了其因稳压需要而调整开关脉宽而造成开关转换速率突降而形成对功放大动态瞬间输出供电电力不足矛盾的一种新型电源。它就是一种全新开发的无反馈、无稳压、有良好浮动负载驱动能力的专利技术 FPA 品牌专业功放专用开关电源。

[详解 PWM 开关稳压电源的尖峰干扰](#)

开关稳压电源工作时开关三极管和续流二极管（亦可以是另一个开关三极管）总是交替地导通或者截止，其中 KQ 和 KD 并非是理想器件，两种状态的转换需要一定的时间，这就产生了尖峰干扰。在状态转变过程中，该导通的开关没有完全导通，而该截止的开关却又没有截止的瞬间，电源到地有直接的通路，产生瞬态电流 I_s 。该电流跟开关三极管导通时的电流 I_{max} 及截止时的电流 I_{cmin} 的差值、开关 KQ 和 KD 同时导通的持续时间等因素有关。由于电路分布参数的影响，在波形上出现振铃振荡。